



# 我区建立城市国土空间“一套数据”

●细化补充区内各地建筑物等15项内容 ●监测范围拓展到23个开发区(工业园区)

本报讯(记者 张唯)4月7日,记者从自治区自然资源厅获悉,随着全区2023年城市国土空间监测工作于近日圆满完成,我区正式建立城市国土空间“一套数据”,全面掌握区内各地城市国土空间自然资源和人文地理要素的类型、面积、范围和分布情况。

为保证自然资源管理精细化、日常化的业务需求,自2022年起,我区开始探索统一自然资源调查监测工作新模式,将全域全要素监测、年度国土变更调查、城市国土空间监测和日常调查监测等项目统筹谋划,并加

强集中管理,统一经费使用,统一编制方案、统一标准要求,统一影像获取和处理,统一调查举证、统一分析评价,在有效解决各类调查监测项目衔接不力、技术力量分散、经费保障不足等问题的同时,确保工作有序、进度可控。通过调查监测的集中化、统一推送共享的工作闭环,实现国家、自治区、市、县(市、区)各类监测数据共享。

此次完成的宁夏2023年城市国土空间监测是以2022年度国土变更调查为基础,对全区22个县(市、区)的建筑物、学校、医疗机构、社会福利机构、文体活动、公用设施、城

市安全韧性等15项内容进行细化和补充,特别是对5个地级市主城区范围内的医疗、教育等内容进行了进一步细化调查,以此全面掌握自然资源和人文地理要素的类型、面积、范围和分布情况,为城市精细化管理提供数据参考。

“为保障‘六新六特六优’产业发展需求,我区还将城市国土空间监测范围拓展到了23个开发区(工业园区)。”自治区自然资源厅自然资源调查监测处处长郭建林介绍,除监测开发区范围内企业用地情况外,我区自然资源部门还会对企业的数量、名称、权

属、经营状况、企业类型、占地面积、企业人数、产值、产能、建设和未建设面积等进行调查,全面摸清新能源产业、大数据产业、重要能源化工基地、物流园等用地信息,为全区产业发展提供数据基础。

“下一步,我区自然资源部门将强化对各自自然资源要素区域分布和变化情况的分析,准确判断出各类要素发展趋势,充分彰显基础数据价值,从而进一步提升城市国土空间监测服务自然资源监测和城市精细化管理的能力。”自治区自然资源厅相关负责人说。



## 西夏区 添绿千余亩

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 杨月儿)眼下,正是春季造林绿化的黄金季节,银川市西夏区开展全民义务植树活动,植绿1300余亩。

4月4日,银川市西夏区文昌路街道文昌北路社区团支部开展“手植绿意 春满心田”志愿植树活动。团员青年们扛着铁锹、扛着树苗,种下一棵棵小树苗,为美化城市环境贡献青春力量。同日,同安苑社区代表联络站邀请人大代表焦刚及部分选民代表,与宁夏哈纳斯液化天然气有限公司志愿服务队共同开展“植廉树 践廉心”义务植树活动,大家分工明确、相互配合,现场一派热火朝天的劳动景象。

4月3日,西夏区53个单位近500人在平吉堡农场参加全民义务植树活动。在义务植树技术指导员的帮助下,大家或两人一组,或三五合作,挥锹铲土、挖坑放苗、扶苗填土、踏土夯苗,衔接有序,干劲十足,栽种下一株株树苗。当日,在规划的50亩地上,共种植白蜡、山桃、刺槐、国槐等树种2700余株。

“此次,西夏区新增造林160亩,退化林改造1200亩。”西夏区自然资源局林草资源管理办公室主任慈剑松说。

## 青铜峡 植树300亩

本报讯(见习记者 蔡葵郁)扛苗散苗、挥锹铲土、浇水养墒……4月7日,青铜峡市2024年春季义务植树活动在树新林场大坝梁拉开序幕,2700余名干部群众参加植树。

青铜峡市将集中两天时间,调动各部门、单位干部职工等参与国土绿化行动,计划完成义务植树面积300亩,主要栽植新疆杨、侧柏、樟子松、刺槐、榆树等各类苗木2万株。“我市扎实开展荒漠化综合治理和‘三北’工程六期建设,构建‘贺兰山东麓、G110国道、G109国道、黄河岸边滨河大道’4条绿色生态廊道,不断扩大绿量、提高绿质、增强绿效,全力打造黄河岸边、贺兰山下、牛首山边、路网田间的生态防护林体系。”青铜峡市自然资源局副局长马榕说。

近年来,青铜峡市科学推进国土绿化,不断做好“增绿”文章。截至目前,完成森林质量提升3000亩,草原生态修复1万亩,国土绿化2.37万亩,森林面积达到9.47万亩,森林覆盖率达3.47%;完成湿地保护修复5.01万亩,受保护重点湿地14.66万亩,湿地保护率达48.1%。预计今年完成森林草原治理3.41万亩,落实湿地保护31.23万亩。

## 石嘴山不负春光添新绿

本报讯(记者 苏峰)“乔木种植穴的大小为0.8米,上口下底相一致。”“栽植树木应高于挖苗时树木根茎的土壤线15厘米。”“浇水时应防止因水流过急冲刷裸露根系或冲毁堰埂。”4月7日,春风拂面,植树现场,技术人员为植树的干部职工们耐心细致地进行指导,确保新栽苗木的成活率。当日,2024年石嘴山市春季义务植树活动正式拉开序幕,6000多名干部职工共同参与。

挖树坑、放置树苗、填土坑、浇水灌溉……记者在大武口区煤机三厂拆迁区看

到,广大干部职工挥锹铲土,呈现一派忙碌的植树造林景象。“为确保提高树木的成活率,我们前期都选用的是耐寒、耐盐碱的乡土树种,另外,我们还采用了节水灌溉措施,并在苗木栽植后加强抚育管护等措施,切实提高造林质量。”该市自然资源局生态修复科科长张国新告诉记者,本次春季义务植树活动计划共完成绿化面积3500余亩,累计栽植苗木17.1万株。

“如今的石嘴山不仅是满眼皆绿,而且天越来越蓝,水越来越绿,野生鸟类也越来越多。”石嘴山市委网信办综合科科长陈小龙认为,这一切变化的背后,都是全市坚定不移推动绿色高质量发展的生动实践。

今年,石嘴山市将坚决扛起打好黄河“几字弯”攻坚战的重大政治责任,重点聚焦河东沙地防沙治沙系统治理、贺兰山东麓石嘴山段荒漠化综合治理、平原灌区绿网绿廊绿道修复提升、湿地生态系统保护修复四大分区,以及林草资源基础设施保障项目建设,实施重点项目27个,计划完成营造林面积6.98万亩,沙化土地生态修复2.6万亩,退化草原修复1.6万亩,湿地修复4.5万亩,确保答好新时代防沙治沙石嘴山新考卷。



4月7日,退休老干部给刚种的树浇水。当天,宁夏老干部活动中心组织“长青林”志愿服务队近百名离退休干部,到银川市黄河东岸生态林片区开展义务植树活动,共种植各类苗木500余株。 本报通讯员 苏莉萍 摄

## 劳模带头植树种绿

本报讯(记者 陈郁)4月3日,自治区总工会在灵武市白芨滩国家级自然保护区马鞍山造林基地组织开展了一场义务植树活动,来自总工会机关各部门、直属单位的干部职工以及劳模代表共100余人参加。

现场,干部职工和劳模代表们手持铁

锹,分组协作,种下500株河北杨和杏黄柳。“人民楷模”全国劳动模范王有德在场人员进行植树技术指导,详细讲解栽树、填土、覆土等步骤要点,确保种植过程科学、规范。王有德说,马鞍山曾遭受乱砍滥伐和过度放牧的破坏,水土流失严重,给黄河生态带来极大危害,如今这里绿树成荫,成了

固沙锁沙的屏障。植树后,劳模代表和工会干部职工参观了新时代产业工人思想政治教育实践地劳模园,通过听讲解、看图片、观实物,近距离感受劳模身上闪烁的时代风采和当代劳动者的拼搏精神,激发谋事创业的干劲与热情。

## 全区集中整治群众 身边不正之风和腐败问题

本报讯(记者 高菲)4月7日,自治区纪委监委召开会议,对全区开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治行动部署。自治区党委常委、纪委书记、监委主任艾俊涛出席会议并讲话。

会议指出,要提高政治站位,强化政治自觉,从践行“两个维护”的政治高度,以实际行动维护群众利益,让人民群众切身感受到党中央和习近平总书记的关心关爱就在身边、公平正义就在身边。

会议强调,整治群众身边不正之风和腐败问题是习近平总书记和党中央作出的重大部署,是党中央关心的大事、老百姓期盼的实事,是纪检监察机关的重要政治任务。全区各级纪检监察机关要聚焦目标任务,紧紧围绕推进乡村振兴、民生领域痛点难点、群众反映强烈的形式主义官僚主义等问题,强化监督检查;要畅通信访举报渠道,高效处置问题线索,强力推进案件查办,强化以案促改、以案促治;要加强组织领导,压实主体责任和监督责任,抓好督促指导和力量统筹,形成工作合力,确保整治取得实实在在的效果。

会议以视频形式召开,在自治区设主会场,各市、县(区)设分会场。自治区纪委监委领导班子成员出席会议,自治区纪委监委有关派驻纪检监察组组长、委机关各单位主要负责同志、部分自治区监委特约监察员参加会议。

### 盘点清明节假期

## 全区高速公路累计车流量 166万辆次

本报讯(记者 赵磊)4月7日,记者从自治区交通运输厅获悉,2024年清明节假期,全区出行需求总体呈上升趋势,以短途旅游和探亲返乡流为主,区内公路中短途出行占比较大,小客车自驾出行比例较高。全区公路运行有序,交通出行情况总体平稳。全区公路运送旅客31.946万人次,同比增长15.02%。全区高速公路累计车流量166万辆次,同比增长35.7%。

清明节假期,全区布设27处清障救援点位、77辆清障救援车,实施清障救援241次。各收费站设置了24小时便民服务台,免费为过往司乘人员提供高速地图、路线咨询、出行安全知识解答服务,免费提供应急药品、修车工具等,及时向司乘人员反馈现场路况信息,提高车辆通行效率。

## 银川客运段共运送旅客 34.72万人次

本报讯(记者 裴云云 实习生 王笑)4月7日,记者从中国铁路兰州局集团有限公司银川火车站、银川客运段了解到,清明节假期,银川客运段共运送旅客34.72万人次,日均发送旅客11.57万人次。银川火车站共发送旅客13.1万人次,其中高铁发送10.6万人次。单日运送旅客最高峰为4月4日。

根据今年清明节假期的实际情况,客流以往往西安、咸阳、洛阳、中卫、固原、兰州等中短途方向为主。4月5日,兰铁国旅公司开行“环西部大火车游·港珠澳”旅游专列,也为假期外出游玩的朋友提供多重选择。

### 天天讲安全

## 我区2974套“千里眼” 防山火于未“燃”

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 安小霞)“750千伏贺湖线227号至228号通道疑似发现火情,请迅速前往现场检查核实处理……”近日,国网宁夏超高压公司输电运检中心监控班工作人员通过输电全景智慧管控平台发现火情,经及时处理,20分钟后火情得到有效处置。

眼下正是春耕播种时节,一些农户会在春耕前烧荒,极易引发火灾,对电力线路安全运行造成重大影响。进入3月,国网宁夏超高压公司输电运检中心持续加大输电线路防山火巡视力度,全线加密运维人员和频次,实行监控中心12小时值班。3月以来,通过监控平台发现着火并通知运维人员现场灭火3次,同时运维人员在巡视过程中发现有周边农户烧荒,现场制止8次。

我区输电线路大部分架设在高山荒野,随着电网数字化转型的加快,宁夏电网通过安装塔上“千里眼”在线监测装置,打造输电全景智慧管控平台监测全区超高压线路运行情况,结合无人机构建起了“陆+空”立体巡检新模式。“工作人员可远程对输电线路通道进行全天候监测巡视,一旦发现异常,第一时间赶赴现场核实处置,确保在最短时间对隐患点做到有效管控直至消除,确保线路安全稳定运行的同时大幅提升了隐患排查和处置效率。”国网宁夏超高压公司输电运检中心吴建宁主任表示,目前,1740套“千里眼”已遍布宁夏46条750千伏及以上输电线路通道的重要隐患点、重要通道及三跨重点区段,累计推送告警信息3万余条,告警确认准确率90%。“今年将补充安装可视化设备1234套,届时辖区线路将实现通道可视化全覆盖。”吴建宁说。

## 十三届自治区党委第四轮巡视进驻一览表

组别	组长	副组长	巡视对象	值班电话	电子信箱	邮政信箱
自治区党委第一巡视组	刘智谋	张道军	银川市	18409511831	nxxs1a@163.com	
自治区党委第二巡视组	张永山	王林	西夏区	18409511832	nxxs2a@163.com	
		冯忠铁	贺兰县	18409511852	nxxs2b@163.com	
自治区党委第三巡视组	刘学智	陈顺萍	永宁县	18409511833	nxxs3a@163.com	
		许正清	灵武市	18409511853	nxxs3b@163.com	
自治区党委第四巡视组	刘亦农	张立君	兴庆区	18409511834	nxxs4a@163.com	
		陈旭	金凤区	18409511854	nxxs4b@163.com	
自治区党委第五巡视组	张宏伟	朱立军	自治区科学技术厅党组	18409512001	nxxs5a@163.com	银川市0039号邮政信箱(自治区党委第x巡视组收),邮编:750001
		刘国兴	自治区科学技术协会党组	18409512002	nxxs5b@163.com	
自治区党委第六巡视组	李玮	王宝庄	宁夏农林科学院党组	18409512003	nxxs6a@163.com	
自治区党委第七巡视组	雍万祥	卢晓霞	自治区卫生健康委党组	18409512021	nxxs7a@163.com	
		罗时文	自治区疾病预防控制中心党组	18409512022	nxxs7b@163.com	
自治区党委第八巡视组	雍建华	白建军	自治区医疗保障局党组	18409512023	nxxs8a@163.com	
自治区党委第九巡视组	宋志霖	孙韩文	自治区人民医院党委	18409512024	nxxs9a@163.com	
		马锐锋	宁夏医科大学总医院党委	18409512025	nxxs9b@163.com	

## 银川市委原常委、政法委原书记 李永宁被开除党籍和公职

本报讯 日前,经自治区党委批准,自治区纪委监委对银川市委原常委、政法委原书记李永宁严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李永宁身为党员领导干部,丧失理想信念,背弃初心使命,政治意识全无,漠视党纪国法,利欲熏心,公器私用,政商关系亲清不分,利用职权大肆敛财,对党不忠诚、不老实,在组织核查期间与他人串供、干扰调查,企图掩盖其经商办企业事实,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼品礼金;未按规定报告个人有关事项,隐瞒不报房产购置、投资入股情况,在干部选拔任用中违规为他人谋取利益;违规借用服务对象钱款,长期借用管理服务对象车辆,违规经商办企业,从事低吸高贷、收取贷款介绍费等营利性活动;利用职务上的便利及其职权、地位形成的便利条件,非法收受他人财物,为他人谋取利益,数额特别巨大。

李永宁严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律,其行为已构成严重违纪违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大乃至二十大后仍不收敛、不收手、不知止,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经自治区纪委常委会会议研究并报自治区党委批准,决定给予李永宁开除党籍处分;由自治区监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,涉案财物一并移送。